
!' CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ATA Nº. 036/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada ao primeiro dia 

do mês de Agosto de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, DELAIR DE 

ARAÚJO SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIN, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, AYRES TADEU 

BERTAZZO, GENIVALDO BELO DA SILVA e JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM. O Presidente 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 

agradeceu a presença de todos em seguida pediu que fosse lida a Ata da Sessão Anterior n.0 035/2017 

que após lida foi aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.0 269/2017 que 

encaminhou o Projeto de Lei n.0 023/2017 com a seguinte sumula: "AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A COMPANHIA DE HABITAÇÃO DO 

PARANA PARA VIABILIZAR A CONSTRUÇÃO DE UNIDADES HABITACIONAIS, ISENTAR 

IMPOSTOS E TAXAS PARA EMPREENDIMENTOS VINCULADOS AO PROGRAMA MORAR BEM 

PARANÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS " . Findo o período de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Não havia matérias para serem votadas na Ordem do Dia, passou - se então para as 

Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos e sua irmã que esteve 

presente na sessão. Em seguida parabenizou ao prefeito por mais uma conquista, onde o mesmo 

esteve na capital assinando um convênio para aquisição de uma máquina pá carregadeira, no valor de 

duzentos e sessenta e cinco mil reais. Relatou sua conversa com o Chefe da Tributação da prefeitura 

Municipal pedindo ao mesmo tome as devidas providências em relação aos vendedores ambulantes, 

pois os mesmos estão vindo em dias que acontece a feira do produtor e com isso atrapalha os feirantes 

em suas vendas. Lembrou que é preciso dar prioridades aos produtores do nosso município. Em 

seguida agradeceu e se despediu O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em 

seguida disse é nossa primeira reunião depois do recesso legislativo. Lembrou também que ele juntos a 

seus colegas edis, já aprovamos muitos projetos neste ano, inclusive a verba destinada a proceder 

reparos de tapa buracos. Pediu informações ao executivo municipal no sentido de saber se a prefeitura 

municipal já fez o processo licitatório para melhoria da pavimentação de ruas e avenidas de nossa 

cidade. Relatou que atualmente há ruas que quando passa de carro o mesmo deixa um rastro de 

poeira. Agradeceu ao servidor José Antônio de Souza Brites e sua equipe que junto ao prefeito, vice

prefeito e vereadores real izaram um Torneio de Futebol Suíço com participação _maciça de nossa gente. 

Disse que deu seu total apoio a este evento , bem como prestigiou e colaborou em todas competições e 

sugeriu a todos que apóiem o esporte em nosso município, porque essa é uma atitude que trás saúde e 

soc1al1zação da comunidade. Por fim, comemorou o fato dos títulos serem conquistados por 
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recebimento de recursos no valor de duzentos e sessenta e cinco mil reais passados a mão de nosso 

prefeito municipal. Comunicou que o recurso em questão será aplicado na aquisição de uma máquina 

Pá Carregadeira. Relatou sua participação junto aos representantes de r.iosso município acima 

mencionados em uma reunião com prefeitos de cidades do Paraná que tiveram parte de suas terras 

alagadas em decorrência do uso de represas para atender as usinas hidrelétricas. Relatou que estes 

municípios tiveram seus recursos indenizatórios cortados no Paraná, mas não em cidades da mesma 

situação no estado de São Paulo. Disse que na reunião estiveram presentes também o Deputado 

Thiago Amaral e representantes do governo. Disse que foi muito gratificante em ver o desempenho e o 

esforço do prefeito para melhoria do município. Agradeceu imensamente a todos os envolvidos com a 

realização do Terceira Feijoada em Prol do Hospital de Câncer de Barretos. Relatou que foram 

vendidos 363 feijoadas e que todo custo foi doado por Comerciantes Locais e Prefeitura Municipal. 

Agradeceu imensamente a dupla Elder e Graziele que fizeram o show sem cobrar nada. Convidou a 

todos a participarem da primeira Costelada em Prol do Hospital Santa Clara de Colorado, cujo pedido 

por ajuda na realização deste evento foi feito pela atual diretoria daquele hospital. Disse que a renda do 

evento será revertido para melhoria do referido hospital, pois o mesmo terá exames de hemodiálise, UTI 

e ajudara a todos os municípios vizinhos. Lembrou que em um futuro próximo, não iremos mais precisar 

ir até Maringá para realizar esses exames, e no que precisar é voluntario. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Lendro Alves Zuin saudou a todos em seguida parabenizou ao prefeito pela 

conquista dos recursos para aquisição de uma Pá Carregadeira recebidos das mãos do deputado 

Alexandre Curi. Convidou a todos para participarem da Primeira Caminhada Ecológica de ltaguajé que 

será realizada em setembro próximo. Em seguida agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia 

Fernandes de Souza saudou a todos em seguida agradeceu ao prefeito e presidente desta Casa de 

Leis pelo apoio prestado ao Torneio de Futebol Suíço realizado no último fim de semana. Agradeceu ao 

servidores José Brites e Aguinaldo Vicente pelo apoio e por ter ido atrás de patrocinadores deste 

evento. Apresentou sua reclamação sobre um buraco na Rua Atrás da rodoviária. Pediu então que este 

problema fosse tratado/arrumado com urgência. Apontou também problemas na iluminação pública na 

frente do consultório odontológico nas proximidades daquele local. Comunicou que estes problemas 

foram trazidos a plenário dando voz a reclamações de cidadãos de nossa cidade. Pediu ao policiamento 

local ~ue ficasse em alerta a respeito de um veículo que anda circulando as escolas de educação 

infantil. Relatou que houve um fato suspeito na cidade vizinha de Paranapoema. Em seguida agradeceu 
8 se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos em seguida relatou os feitos do prefeito 

municipal em tão pouco tempo acompanhando aos vereadores que discursaram antes dele. Relatou o 
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fato polêmico onde as usinas hidrelétricas tem se negado a indenizar municípios que tiveram área 

alagadas. Sobre este fato relatou a intensa luta do prefeito municipal que se iniciou na região até ganhar 

a capital paranaense para uma grande mobilização no sentido de reverter esta situação. Falou que a 

luta está sendo gradualmente vitoriosa, e que os vereadores irão militar para que esta causa seja 

ganha. Lembrou também que em tempo de recesso legislativo os vereadores participaram de reuniões 

e várias conferencias, inclusive reuniões com recorde de participação da população. Convidou a todos 

para participares da primeira caminhada ecológica que será realizada em setembro próximo e que com 

este fato nossa cidade entrará em um circuito internacional. O vereador presidente Nivaldo Francisco 

dos Santos pediu ao vice-presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que possa 

falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou e agradeceu a Deus por estar 

retornando a esta Casa de Leis. Agradeceu a presença de toda equipe .desta Casa Legislativa 

presentes nesta sessão. Parabenizou a Escola de Educação Especial Rafael da Costa que se sagrou Bi 

Campeã em uma competição de Futsal em uma competição regional na cidade de Apucarana. 

Lamentou não poder participar desta competição. Sobre a reunião em Curitiba que trata da defesa dos 

municípios que hora estão sendo prejudicados pelo corte de verbas indenizatórias, agradeceu 

imensamente ao servidor Chefe de Tribução Tarlei Quintela que tomou conhe~imento do fato e alertou 

a todos interessados na questão. Lembrou que a verba não será cortada, será dividida por todos 

municípios do Paraná, o que é uma injustiça com quem não tem nada a ver com o fato. Lembrou dos 

vários prejuízos que este municípios terão com este corte. Parabenizou ao prefeito municipal por ter 

recebido pelas mãos do deputado Alexandre Curi uma pá carregadeira que há mais de vinte anos não 

se tinha notícia de conquista deste porte. Lembrou que em seu tempo de vere~dor não se tem notícia 

de tanta liberação de verba por parte do governo estadual, fato que trás surpresa. Se desculpou aos 

servidores municipais que não gostaram de ter recebido no mês de julho parte do décimo terceiro. 

Relatou que esta idéia partiu dele ao prefeito municipal. Então, mais uma vez, se desculpou pelo fato. 

De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma 

vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 

Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 
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. De volta a seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma 

vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro 


